



我省加快构建现代化工业体系

聚焦全省“三个年”活动

本报讯（记者 崔福红）11月10日，记者了解到，今年以来，我省工信系统以开展全省“三个年”活动为重要抓手，以发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济为主攻方向，加快打造先进制造、现代能源、文化旅游、战略性新兴产业4个万亿级产业集群，研究制定了《关于加快构建具有陕西特色的现代化产业体系推动高质量发展的意见》，全面提升产业基础高级化、产业链现代化水平。

为深入推进陕西特色现代化工业体系建设，我省建立由省领导担任链长的“链长制”工作推进机制。近年来，省级层面确定的首批24条重点产业链不断完善工作机制，均搭建完成了“一位领导、一条产业链、一个工作专班、一套工作方案、一支专家团队”的“五个一”工作架构，并不断在链式创新、链式招商、链式服务上加力提效，为高效精准开展重点产业链提升工作奠定基础。

不断强化产业链重点项目

高质量建设，陕西特色现代化工业体系建设跃上新台阶。目前，我省已建立产业链“一链一清单”重大项目库，在库项目222个，总投资5130亿元，截至今年9月底，完成投资1106亿元，达到年度计划投资的85%。通过聚焦产业链项目竣工投产和产能释放，我省建立“一个工作专班、一本工作台账、一张问题清单”的“三个一”工作机制和省、市、县三级包抓重点项目跟踪服务机制。

精准实施产业链招商延链补链，为陕西特色现代化工业体系建设开辟新路径。我省重点围绕招引“链主”企业以及产业链核心配套企业来陕发展，

建立重点产业链招商企业项目库。目前，在库招商引资项目147个。同时，通过百余场省内外重点招商推介活动，2021年至2023年，全省制造业累计签约项目3758个，实际到位资金总额达6850亿元。

下一步，我省工信系统将进一步完善《加快推进新型工业化助力构建具有陕西特色现代化产业体系实施方案》，以实施“链长制”为抓手，聚焦产业链延链补链强链，加快重点产业链优化调整，完善畅通工作机制，强化重大项目支撑，加大产业链招商引资，提升产业链企业本地配套、产业聚合能力，推动产业链融合发展。

丝博会上我省将重点推介150个项目

本报讯（记者 张恒）11月11日，记者了解到，目前，省级有关部门正在筛选，准备将150个项目在第七届丝博会上重点推介，并翻译成英文和俄文，向国内外客商推介。

目前，围绕重大产业和强链补链，结合各市实际情况准备了一批项目。今年各市（区）和各个企业准备的项目重点从高质量发展主线出发，加大项目宣传，吸引国外、国内客商投资陕西。

在产业方面，各市（区）围绕旅游、科研、文化等重点政策及产业链，精准对准科研成果转化，着力实现创新集成、产业集群。各市（区）上报的项目超过1000多项，涉及现代农业、装备制造、轻纺食品、医药、节能环保、文化旅游等多个领域。

与此同时，按照省委、省政府部署，投资洽谈部围绕扩大开放、促进发展的主题，筛选了一批条件成熟的项目，计划在11月17日上午进行集中签约。

按照省委、省政府的安排部署和招商引资的工作要求，集中签约后，还将跟踪督导这些项目的落实落地情况，以备提高实际效果，确保签约项目早日开工，尽快投产达效。

西安将全面展示

都市型现代农业发展成果

本报讯（记者 张恒）11月10日，记者从西安市农业农村局获悉，本届丝博会首次设立现代农业展，主要展示现代农业重点产业链“链主”企业、乡村振兴、农业产品经贸合作成果。西安市将围绕“三区一带三基地13+6产业集群”现代农业产业布局，重点推介乳制品、猕猴桃、蔬菜3条百亿级产业链和葡萄50亿级产业链。

本次现代农业展分综合展区和区县展区两部分。综合展区全面展示西安市农业领域的新品种、新技术、新产品、新模式以及在农业对外贸易合作方面取得的成就，突出展示乳制品产业链；区县展区主要展示优质特色农产品及系列加工产品、文创产品。

现代农业展现场，西安爱菊粮油工业集团将带来企业在哈萨克斯坦生产的粮油系列产品。“西安农业土壤健康黑科技——土壤调节剂+微质子水”也将亮相。该项“黑科技”助力实现农业测土配方施肥，进一步减少化肥农药用量。

此外，西安7个区（县）、开发区将带来茯茶梅酒、火龙果、无花果等数十种产品，全面展示西安都市型现代农业发展成果。

11月9日，2023陕南民歌节暨第三届陕南民歌大赛在镇巴县开幕。

民歌节为期10天，将举行“唱游班城、乐购老街”、第三届陕南民歌大赛优秀曲目展演暨景区授牌仪式、“秦巴药库、康养福地”镇巴县中医药健康及文旅产业推介、“巴山乐事集”、苗乡风情消费体验等活动。

记者 张恒 姚远 摄



我省200余种特色农产品亮相农交会

本报讯（记者 张恒）11月9日，第二十届中国国际农产品交易会在山东省青岛市开幕。交易会设置粮油、果蔬、地标农产品等11个展区，有近3000家企业参展。我省52家农业龙头企业200余种特色农产

品参展，集中展示陕西特色现代农业发展成就。

本届农交会上，我省设立“陕农优品”展区。西安、咸阳、铜川、延安4市独立参展，展区总面积927平方米，重点展示农产品区域公用品牌、企业品牌和产品品牌。我省还精心设置直播间，参展企业可线上线下同步销售。

交易会首日，铜川市在农业品牌推介活动中重点推介了铜川大樱桃；靖边县、米脂县、眉县等地分别在陕西展区推介了靖边胡

萝卜、米脂小米、眉县猕猴桃等特色农产品；洛川县举办洛川苹果青岛宣传推介会，并与山东客商签订苹果销售订单3.68万吨；我省农业产业化国家重点龙头企业还推介了“涇渭茯茶”、“王掌柜”等品牌。

未来10天仍有3次冷空气活动

设施农业、经济林果及畜牧业需加强防范

本报记者 赖雅芬



关注一周天气
做好农业管理

上周末，我省多地出现低温雨雪大风天气，最大雪深16厘米，湿雪易造成设施棚架和经济林果果树枝条压坏。预计未来10天将有3次冷空气活动，设施农业和经济林果有风刮雪压风险，畜禽易产生湿冷应激反应。

具体预报为，13日，全省多云间阴天，陕北北部局地有小雨，汉中、安康有小雨或雨夹雪，秦巴山区有小雨，秦巴山东部有中雪。14日，陕北、关中部晴天间多云，关中部晴天，陕南多云间阴天，西

部局地有小雨或雨夹雪。15日，全省多云转阴天，关中大部和陕南有小雨或小到中雨，陕北部分地方、关中部部分地方和秦岭山区有小到中雪或雨夹雪。陕北、关中和商洛有6级到7级偏北风。日平均气温全省大部分地方下降4摄氏度至6摄氏度。16日，全省阴天转晴天。陕北、关中和商洛有5级左右偏北风。日平均气温陕南北部、关中东部和商洛地区下降4摄氏度左右。17日，全省晴天间多云。陕北有4级到5级偏北风。18日，全省晴天

转多云。19日，全省多云转阴天，延安南部、关中、陕南有小雨，延安南部及关中部高海拔地区、秦岭山区有小雪。

省农业遥感与经济作物气象服务中心制作的《陕西农业气象服务专报》显示，未来10天，影响我省农业生产的主要是降雪和大风，设施大棚棚膜被大风刮破风险较大，经济林果树枝和设施棚架被湿雪压坏风险较大，畜禽易产生湿冷应激反应；而降温强度相对偏弱，低温尚未达到小麦、油菜、苹果等地作物冬前受冻指标，适度低温有利秋播作物和经济林果冬前抗寒锻炼，同时有利减少越冬病虫害基数。

为此，省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师贺文丽建议，设施大棚要提前检查加固棚体，压实棚膜，防止大风撕裂棚膜，造成作物受冻受损。雪天加强巡查，及时清扫棚膜上的积雪。及时采摘售卖秋延后设施蔬菜，以免发生低温冻害影响收益。

出现积雪的经济林果种植区加强巡查，及时清除树上的积雪，以免雪压枝断，给安全越冬带来隐患，同时趁墒早施基肥，做好清园工作；畜禽养殖区做好棚舍防雨雪、防风加固和保暖工作，以免羊、鸡等畜禽产生湿冷应激反应。

此外，早播小麦和油菜区注意控旺，弱苗田块加强水肥调控，促根增蘖。后期根据墒情和苗情浇好越冬水，保证油菜和麦苗安全越冬。

我省加快促进

新能源汽车在公务用车领域应用

本报讯（记者 王东宇）11月9日，由省机关事务服务中心、省工信厅、省财政厅、陕西日报社联合主办的新能源汽车专题推介会在西安汽车职业大学举行。此次推介会旨在贯彻落实省委、省政府关于绿色低碳发展的要求和部署，全力支持我省新能源汽车产业发展，加快促进新能源汽车在公务用车领域应用。

本次推介会上，吉利、比亚迪、腾势、上汽大众等7家新能源汽车研发制造企业，向来自全省各市（区）的机关事务服务部门的相关负责人详细讲解了各自研制的新能源汽车性能。同时，通过政企座谈会，使双方就下一步的合作进行深入交流，多家企业与参会的机关事务服务部门达成了初步合作意向。据了解，今年前三季度，全省新能源汽车产量72.3万辆，同比增长42.1%，产量排名居全国前列。陕西新能源汽车越来越受到市场认可。

近年来，在省委、省政府的领导下，省机关事务服务中心加快推进全省政府机关新能源汽车推广应用，全省各级机关事务部门坚持“走在前、开新局”目标定位，通过健全制度机制、强化政策导向、提高配备比例、加强宣传引导等措施，充分发挥政府机关在绿色低碳高质量发展中的示范引领作用，积极推广应用新能源汽车，取得了明显成效。